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Předmluva

Text ISO 14341:2010 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 44 „Svařování a příbuzné procesy“
Mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 14341:2011 technickou komisí
CEN/TC 121 „Svařování“, jejíž sekretariát je veden v DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2011 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2011.

Upozorňuje se možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv.
CEN (a/nebo CENELEC) není odpovědný za prokazování jakýchkoliv nebo všech těchto patentových
práv.

Tato norma nahrazuje EN ISO 14341:2008.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 14341:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 14341:2011 bez jakýchkoliv
modifikací.
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Úvod

Tato mezinárodní norma rozeznává dva poněkud rozdílné přístupy světového trhu ke klasifikaci
drátových elektrod a umožňuje použití jednoho nebo obou typů tak, aby vyhovovaly konkrétním
potřebám trhu. Použití jednoho typu klasifikačního označení (nebo obou, kde je to vhodné) určuje
výrobek, který je klasifikován podle této mezinárodní normy.

Tato norma obsahuje klasifikaci a způsob označování drátových elektrod podle jejich chemického
složení a případně podle meze kluzu, pevnosti v tahu a tažnosti čistého svarového kovu. Poměr meze
kluzu a pevnosti v tahu je u svarového kovu všeobecně vyšší, než u základního materiálu. Uživatelé
musí proto mít na zřeteli, že svarový kov, jehož minimální hodnota meze kluzu vyhovuje požadavku
pro základní materiál, nemusí bezpodmínečně dosahovat minimální hodnoty jeho pevnosti v tahu. Je-li
pro použití předepsána určitá minimální hodnota pevnosti v tahu, musí být výběr svařovacího
materiálu proveden podle sloupce 3 v tabulce 1A nebo 1B.

Je třeba vzít v úvahu, že pro klasifikaci jsou použity hodnoty mechanických vlastností vzorků čistého
svarového kovu, které se mohou lišit od hodnot dosažených na výrobních spojích. Je až dáno
odlišnostmi při svařování, například různým průměrem elektrody, rozkyvem drátu, polohou svařování
a chemickým složením materiálu.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky na klasifikaci drátových elektrod a jejich svarových
kovů pro obloukové svařování nelegovaných a jemnozrnných ocelí v ochranném plynu ve stavu po
svařování nebo ve stavu po tepelném zpracování po svařování s nejmenší mezí kluzu do 500 MPa
nebo nejmenší pevností v tahu do 570 MPa. Stejná drátová elektroda může být zkoušena



a klasifikována v kombinaci s různými plyny.

Tento dokument je kombinovaným předpisem pro klasifikaci podle systému založeného na mezi kluzu
a průměrné nárazové práci čistého svarového kovu 47 J nebo využívajícího systém založený na
pevnosti v tahu a průměrné nárazové práci čistého svarového kovu 27 J.

a) Články a tabulky, které mají jako příponu písmeno „A“, jsou použitelné jen pro drátové elektrody
klasifikované podle systému založeném na mezi kluzu a průměrné nárazové práci čistého
svarového kovu 47 J v souladu s touto mezinárodní normou.

b) Články a tabulky, které mají jako příponu písmeno „B“, jsou použitelné jen pro drátové elektrody
klasifikované podle systému založeném na pevnosti v tahu a průměrné nárazové práci 27
J čistého svarového kovu v souladu s touto mezinárodní normou.

c) Články a tabulky, které nemají jako příponu písmeno „A“ ani písmeno „B“ jsou vhodné pro
všechny drátové elektrody klasifikované v souladu s touto mezinárodní normou..

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


